



2010-11-15

9月15日至17日，由江西省委党史研究室、湖北省委党史研究室、湖南省委党史研究室联合主办，九江市史志办及修水县委、县政府联合承办，以“湘鄂赣苏区的形成和发展”为主题的“首届湘鄂赣苏区论坛”在修水举办。中央党史研究室原副主任石仲泉、征集办主任陈夕出席会议。湖北省委党史研究室副巡视员何光耀参加会议。有关专家学者和湘鄂赣三省部分市、县党史部门负责人共130余人参加会议，老一辈无产阶级革命家后代代表滕久明、付援等应邀到会。江西省委党史研究室主任沈谦芳主持会议。

论坛上，石仲泉作了题为《湘鄂赣苏区的历史地位与苏区精神》的学术报告。他认为湘鄂赣苏区是我党建立第一支工农革命武装、升起第一面工农革命军军旗和湘赣边秋收起义打响第一枪的地方，是建立全国县级红色政权最早的地区之一，是锻造中国工农红军的重要源头之一。而修水作为湘鄂赣苏区的中心区域，为湘鄂赣苏区和中国革命的发展做出了重要贡献。

论坛通过了《修水宣言》，明确了论坛以继承苏区革命传统，弘扬苏区精神；交流学术研究成果和经济发展经验；加强边际合作，促进共同繁荣为使命。会议确定原则每两年举办一次“湘鄂赣苏区论坛”。论坛期间，与会人员参观了秋收起义修水纪念馆、修水革命烈士纪念馆、黄庭坚纪念馆和上衫湘鄂赣省委、省苏维埃政府旧址及渣津镇万寿宫秋收起义旧址等红色遗址，瞻仰了渣津烈士公墓并敬献花圈。

“首届湘鄂赣苏区论坛”引起了社会各界的广泛关注。新华社、人民网、中央电视台等10余家新闻媒体进行了报道。

感谢您对中共湖北省委党史研究室的关心和支持！